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TỜ TRÌNH
Điều chỉnh, bổ sung một số nội dung của Nghị quyết số 133/2014/NQ-HĐND ngày 11/12/2014 của Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Nam

về quy hoạch phát triển giao thông vận tải tỉnh Quảng Nam

đến năm 2020, định hướng đến năm 2030
(dự thảo)
Kính gửi: Hội đồng Nhân dân tỉnh Quảng Nam.
Quy hoạch phát triển giao thông vận tải tỉnh Quảng Nam đến năm 2020, định hướng đến năm 2030 được Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Nam khóa VIII, kỳ họp thứ 1 thông qua tại Nghị quyết số 133/2014/NQ-HĐND ngày 11/12/2014. Sau 02 năm thực hiện, các công trình trọng điểm, có tính kết nối cao đã được triển khai thực hiện, một số công trình đã hoàn thành theo quy hoạch như đường Cao tốc (đoạn Đà Nẵng - Tam Kỳ), Quốc lộ 1, đường bộ Ven biển và cầu Cửa Đại, cầu Giao Thủy và đường ĐT609B, đường ĐT.609, đường ĐT.610, các tuyến kết nối từ đường bộ ven biển đến Quốc lộ 1 và cao tốc Đà Nẵng - Quảng Ngãi. Các đề án phát triển Giao thông nông thôn, kiên cố hóa mặt đường ĐH được triển khai đúng theo kế hoạch, quy hoạch đã đề ra. 

Theo Nghị quyết của Đại hội Đảng bộ tỉnh Quảng Nam lần thứ 21, định hướng phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh, nhất là ở vùng Đông có thay đổi căn bản; địa giới Khu Kinh tế mở Chu Lai được Chính phủ điều chỉnh; tốc độ phát triển vận tải qua cảng hàng không Chu Lai tăng vượt dự báo của quy hoạch. Lĩnh vực du lịch phát triển nhanh, nhiều dự án du lịch đang đầu tư, xuất hiện một số tuyến du lịch mới. Những yếu tố này có tác động lớn đến luồng di chuyển của hành khách và hàng hóa qua địa bàn tỉnh.

Để gắn kết phát triển giao thông vận tải với phát triển kinh tế - xã hội, cân đối giữa nhu cầu đầu tư và khả năng đáp ứng nguồn lực, đáp ứng tốt hơn nhu cầu phát triển kinh tế - xã hội, UBND tỉnh đã báo cáo và được Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh thống nhất chủ trương điều chỉnh, bổ sung Quy hoạch phát triển Giao thông vận tải tỉnh Quảng Nam đến năm 2020, định hướng đến năm 2030.

Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, thông qua Quy hoạch với các nội dung chủ yếu như sau:
1. Nguyên tắc điều chỉnh quy hoạch 
Giữ nguyên các nội dung chính yếu, hạn chế tối đa sự thay đổi; không quy hoạch thêm các trục giao thông chính, trường hợp cần thiết chỉ bổ sung vào định hướng phát triển để phục vụ công tác quản lý.

Điều chỉnh cục bộ các tuyến đường đã quy hoạch trên cơ sở khớp nối quy hoạch phát triển giao thông vận tải với các quy hoạch xây dựng, quy hoạch phát triển đô thị.

Cập nhật, điều chỉnh niên độ quy hoạch để phù hợp với khả năng huy động nguồn lực đầu tư.
2. Nội dung điều chỉnh quy hoạch

2.1. Các nội dung không điều chỉnh: Quan điểm phát triển; mục tiêu phát triển; quy hoạch phát triển vận tải; cơ chế, chính sách chủ yếu để phát triển giao thông vận tải.
2.2. Các nội dung điều chỉnh
a) Điều chỉnh quy hoạch hướng tuyến: Để tăng cường tính kết nối, tạo sự liên thông giữa các tuyến trục ngang, trục dọc cần điều chỉnh hướng tuyến một số tuyến đường để làm cơ sở cho thực hiện các quy hoạch liên quan, định hướng cho đầu tư phát triển. Các tuyến đề nghị điều chỉnh quy hoạch hướng tuyến gồm ĐT.603, ĐT.607, ĐT.608, ĐT.609, ĐT.610, ĐT.611 và ĐT.613.
b) Điều chỉnh quy mô hoặc phân kỳ quy hoạch: Để phù hợp với khả năng huy động nguồn lực, từng bước đáp ứng nhu cầu giao thông, cần điều chỉnh quy mô và phân kỳ các tuyến: ĐT607 (đoạn từ ngã tư Thương Tín đến giáp đường 28/3), ĐT.607B, ĐT.609 (đoạn Hà Tân - An Điềm).
b) Điều chỉnh niên độ quy hoạch: Do khả năng huy động nguồn lực không đáp ứng, cần điều chỉnh thời gian quy hoạch đến 2020 sang giai đoạn sau năm 2020 một số tuyến đường gồm: ĐT.603, ĐT.607B (phân kỳ quy hoạch), cầu Ông Đốc ĐT610B, ĐT.611B, ĐH8.TB (Bình Quý - Tiên Sơn), ĐT.614, ĐT.615, đường QL40B - Tiên Lãnh - Phước Gia - QL14E và tuyến ĐT.618.
Bên cạnh đó, điều chỉnh quy hoạch một số đoạn tuyến trước năm 2020 gồm: đường Tam Kỳ - Tam Vinh - Tiên Kỳ, đường ĐT.611 đoạn nối từ Km1+500 đến giáp ĐT.613 đi qua khu công nghiệp Đông Quế Sơn.

c) Bổ sung các tuyến kết nối: Để tạo nên mạng lưới đường bộ thông suốt và liên hoàn, cần bổ sung một số đoạn tuyến và quy hoạch để đầu tư xây dựng, các đoạn tuyến đề nghị bổ sung gồm: Ghép nối tuyến ĐH14.ĐB và đường Hoàng Diệu (thị xã Điện Bàn) vào tuyến ĐT.608; tuyến nối từ ĐT.611 đến ĐT.613; tuyến được dọc bờ biển (gồm 5 đoạn sát bờ biển), các tuyến nối từ Quốc lộ 1 đến sát bờ biển, tuyến nối từ QL.14H đến với đường quy hoạch ĐT.610 (tại xã Duy Phước, huyện Duy Xuyên).
d) Bổ sung quy hoạch định hướng một số tuyến đường bộ, đường sắt đô thị, đường thủy nội địa, hàng không và cảng biển làm cơ sở cho công tác quản lý và xúc tiến đầu tư.
e) Điều chỉnh, bổ sung các danh mục công trình ưu tiên đầu tư đến năm 2020 cho phù hợp với quy hoạch phát triển kết cấu hạ tầng giao thông sau khi điều chỉnh.
(Có báo cáo chi tiết kèm theo)

Ủy ban Nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét và quyết nghị thông qua./.
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